

Цикл уроков: Истории ниспослания аятов

07. Сура «Аль-Масад»: 1-5 аят. Призыв на горе Сафа

Нурмухаммад Иминов

ВИДЕО ВЕРСИЯ | АУДИО ВЕРСИЯ

После того, как Посланнику Аллах , был ниспослан аят: «Предостереги (от наказания) своих ближайших родственников!» (26:214), Пророк (мир ему и благословение Аллаха) поднялся на гору Сафа и стал созывать курайшитов. С вершины горы, он звал к себе мекканские рода по их именам: «О бану Фихр, О бану Абд Мунаф, о, бану Абдуль-Мутталиб», и так далее. Люди стали собираться у подножья горы, а тот, кто не смог покинуть свой дом, посылал кого-нибудь вместо себя, чтобы узнать в чём дело.

Когда все рода племени курайш собрались, Посланник Аллаха ﷺ спросил их: «Если бы я сказал вам, что враги собрались за этой горой и вот-вот нападут на вас, вы бы поверили мне?»

Они единогласно ответили: «Конечно мы поверим тебе, ведь мы не слышали от тебя ничего кроме правды. Ты никогда не обманывал нас».

Тогда он продолжил: «Я послан к вам в качестве увещевателя, чтобы предупредить о наказании, которое ожидает вас за ваше неверие».

Затем Пророк призвал их засвидетельствовать, что НЕТ БОЖЕСТВА, КРОМЕ АЛЛАХА, И ЧТО МУХАММАД – ПОСЛАННИК АЛЛАХА. Курайшиты были так удивлены, что не могли сразу решить, как им следует к этому отнестись. Возможно кто-то из присутствующих задумался о словах пророка, но Абу Ляхаб прервав его речь воскликнул: «Чтоб ты пропал! И ты созвал нас лишь с этой целью?» — и схватил камень, чтобы бросить в Пророка . После этого была ниспослана сура «Аль-Масад».

«Во имя Аллаха, милостивого, милосердного. Да отсохнут руки Абу Лахаба, и сам он уже сгинул. Не помогло ему его богатство и то, что приобрел. Он попадет в пламенный Огонь. Жена его будет носить дрова, а на шее у нее будет плетеная веревка из пальмовых волокон».

Абу Ляхаб был одним из сыновей Абдуль-Мутталиба, дедушки Пророка Мухаммада . То есть, Абу Ляхаб был дядей посланника Аллаха по отцовской линии. Этот человек был закоренелым врагом и гонителем нашего Пророка и ярым ненавистником Ислама. Все время, когда наш Пророк , призывал людей к религии Аллаха, Абу Ляхаб противодействовал ему и говорил ложь о нем и его миссии.

Жена Абу Ляхаба - Умму Джамиль была сестрой Абу Суфьяна. Она также была злейшим противником Ислама и помогала своему мужу в преследовании Пророка $\frac{1}{2}$ и других мусульман. Умму Джамиль распространяла клевету в адрес Пророка $\frac{1}{2}$ и разбрасывала колючки на дороге, по которой он ходил.

Подобно тому, как в этой жизни она была спутницей Абу Ляхаба в неверии и его помощницей в кознях против Пророка, в жизни вечной она разделит с ним наказание и усилит его мучения.

В этой суре содержится одно из величайших предзнаменований Аллаха. Он ниспослал эту суру до того, как Абу Лахаб и его жена погибли. Аллах сообщил, что они непременно будут брошены в Ад. Тем самым Всевышний предсказал, что они никогда не примут ислам. И действительно, все произошло так, как об этом поведал Ведающий сокровенное и явное.

Это история учит нас следующему:

- 1. Призывающий к религии Аллаха, на своем пути может встретить множество трудностей и противостояний со стороны людей.
- 2. Причиняющие страдания мусульманам, понесут суровое наказание.
- 3. В мире вечном имущество, богатство, высокое положение и даже родство с пророком не принесут пользу человеку, если он не уверовал и не последовал за посланником Аллаха.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.